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Сім'я особлива атмосфера, куди дитина несе свою радість і горе, роздуми і сумніви. Саме від сімейного спілкування віє теплотою і сердечністю, турботою про дітей, доброзичливістю і чуйністю. Психологи стверджують, що саме сімейне спілкування - запорука доброго настрою і душевного спокою. І з другого боку - ніде люди не ранять так боляче, як вдома, в сімейних конфліктах. Психологічний клімат родини дуже важливий для психічного здоров'я дитини, він суттєво впливає на дитину, спричиняє стан комфорту, або дискомфорту. Стиль поведінки батьків позначається на становленні дитини, її розвитку.
В очах дитини, батьки виступають в декількох ролях: 
· як джерело емоційного тепла і підтримки, без яких дитина почуває себе беззахисним і безпомічної; 
· як влада, розпорядник благ, покарань і заохочень, 
· як зразок, приклад для наслідування, втілення мудрості і особистих людських якостей; 
· як старший друг і порадник, якому можна довіряти. 
А тепер послухайте, що ж собою представляють кожен із стилів виховання.
Характеристика основних стилів виховання

При авторитарному стилі, батьки вимагають від дитини беззаперечного підпорядкування їх волі і авторитету, вимогливі до чіткості виконання наказів. Вони контролюють всі сфери життя дитини, обмежуючи його самостійність і приймаючи за нього всі рішення. При цьому домінуючими виховними методами є вимога, наказ, примус, супроводжувані жорстким контролем, суворими заборонами і фізичними покараннями. Такі батьки ставляться до своєї дитини емоційно холодно, приділяють їй мало часу і дуже рідко його хвалять. 

Цей стиль виховання породжує у одних дітей: ворожість, агресивність і дратівливість, у інших - підозрілість, невпевненість у собі, нерішучість, пасивність і нерішучість. Діти в таких сім'ях зазвичай замикаються в собі, їх спілкування з батьками порушується, відбувається відчуження від батьків, виникає почуття своєї незначності і небажання в сім'ї. Діти з таких сімей рідко ставляться до людей з довірою, відчувають труднощі в спілкуванні і часто самі жорстокі. 

Прихильники  демократичного стилю виховання  заохочують відповідальність і самостійність своїх дітей, враховують їхні інтереси і бажання, довіряють своїй дитині. Провідним типом взаємин є співробітництво, батьки спілкуються з дітьми на рівних і бачать своє завдання в координації їх дій і в наданні допомоги. Вони не наказують, а просять про виконання доручень, не ущемляючи прав дитини. Контроль, заснований на розумній турботі, сприяє тому, що діти прислухаються до пояснень і прохань батьків. Завдяки цьому, в родині складаються теплі і дружні відносини.
Цей стиль виховання сприяє розвитку у дітей доброзичливості, самостійності, активності, ініціативності, рішучості та відповідальності. Порівняно з іншими дітьми, вони більш врівноважені, відкриті, товариські, ласкаві, впевнені в собі, креативні, здатні до співчуття і співпереживання. У цих дітей розвивається висока самооцінка, а в школі вони вчаться набагато краще, ніж діти, виховані батьками, які дотримуються інших стилів виховання.
При ліберальному стилі виховання дитина наданий самому собі. Він практично не знає заборон і обмежень з боку батьків, оскільки вони приділяють їй мало часу, не втручаються в його справи, не цікавиться його проблемами, надають йому багато самостійності. Такі батьки відрізняються низькою вимогливістю і слабким контролем. Вони не вміють або не бажають займатися вихованням дітей, їх турбота носить формальний характер. В сім'ї спостерігається відсутність емоційних зв'язків, відчуженість, байдужість до справ і почуттів іншого.
Діти в таких сім'ях виростають егоїстичними, конфліктними, агресивними, неслухняними, слабовольными, не впевненими в собі, імпульсивними, відчувають себе покинутими і непотрібними. Вони не здатні встановлювати міцні емоційні зв'язки, враховувати інтереси інших людей, не готові до обмежень і відповідальності, погано соціалізуються у суспільстві.
Зараз пропоную вам за допомогою тесту, оцінити свою власну стратегію виховання і з'ясувати, який стиль виховання ви використовуєте. Для цього вам необхідно вибрати один із запропонованих варіантів відповіді на кожне питання. Всього буде 10 питань. 

Обробка результатів. Тепер підрахуйте, яких більше відповідей - А, Б або В. Переважний варіант відповіді вкаже на характерний для Вас стиль виховання.
А - авторитарний 
Б - демократичний 
В – ліберальний

Батьки, які віддають перевагу авторитарний стиль (більшість відповідь А) , не вважають за потрібне рахуватися з думкою дитини. Часто батьки з домінуванням авторитарного стилю спілкуються з дитиною погрозами або шляхом постановки умов, тобто дбають, насамперед, про себе, а не про дитину, потреби якого заперечуються. Авторитарні батьки вважають себе вправі застосовувати різні фізичні покарання, кричати на дітей. Діти таких батьків можуть вирости як слабкими та без відповідальними «жертвами», які вважають себе винуватими в усьому поганому, що відбувається з ними, так і рішучими, жорсткими людьми, які воліють незалежність і твердість і в той же час у всіх своїх невдачах звинувачують все і всіх, крім себе. 

При демократичному стилі виховання (більшість відповідь Б) , батьки завжди відкриті до діалогу, готові вислухати думку дитини і погодитися з ним, якщо він пропонує розумне рішення, а також, якщо справа стосується його особистого вибору: вибору друзів, професії, занять та хобі. Такі батьки дають дитині впевненість у собі, підтримку і турботу, вони дуже чутливі до потреб дитини. Дитина відчуває батьківську любов і турботу. Батьки допомагають тільки тоді, коли це дійсно необхідно. Діти батьків, які віддають перевагу цей стиль виховання, частіше домагаються значних успіхів у своєму дорослому житті.

Батьки, які віддають перевагу ліберальний стиль (більшість відповідь В), схильні усуватися від виховання дитини. Вони вважають, що виховувати і навчати дитину повинні люди, які мають спеціальну освіту, тобто педагоги і вихователі. Дитина може користуватися вседозволеністю, йому надають повну свободу і не вимагають при цьому відповідати за те, що він робить або говорить. Батьки відіграють роль доброго дорослого. Можливо, і просто батьківську байдужість.
 
На думку багатьох психологів найдоцільнішим є демократичний стиль виховання, коли батьки готові в разі потреби допомогти дитині, постійно спілкуються з дитиною, вірять в її здатність до успішної самостійної діяльності. Батьки найбільш значимі для дитини люди і саме від того, який стиль виховання ви обираєте, залежить якою людиною агресивно чи доброю, відкритою чи замкненою вона стане. 

Вправа «Розірване серце» (5 хв.)

Мета: показати вплив слів та вчинків батьків на емоційний та психологічний стан особистості дитини.

 
Хід вправи: У сім’ї особистість формується в природних умовах, вихователі тут — найближчі й найдорожчі для дитини люди, з якими вона постійно спілкується і яким має повністю довіряти. Батьки також люди кожен зі своїм характером, зі своїми думками, емоціями. Зараз я вам буду читати текст, а ви, отримавши «серце», вирізане з паперу, буде відривати кусочки від нього, коли вважатимете, що висловлювання навколишніх неприємні для героя історії.
  Якось уранці в кімнаті Петрика звично задзвонив будильник, але хлопчик не підвівся з ліжка. Хвилин через десять його мама прочинила двері в кімнату. «Ну ж бо, поквапся!- сказала вона. – Знову запізнишся до школи, ледацюго!» (РОЗРИВ)

«Мамо, я захворів», - відповів Петрик.

  «І чому ти завжди поводишся як маленький?(РОЗРИВ) – відповіла мама. – Тобі завжди зле, коли в розкладі фізкультура. Вставай і збирайся. Твій брат уже майже готовий».

  Петрик швидко вдягнувся і вийшов на кухню. Його старший брат Андрій щойно закінчив снідати. «Я пішов, мамо», - сказав Андрій.

  «Зачекай на Петрика», - сказала мама.

  «Цей телепень (РОЗРИВ) завжди спізнюється, - заперечив Андрій. – Я не хочу пропустити автобус».

  Однак хлопці встигли на автобус вчасно. Та коли двері зачинилися й автобус рушив, Петрик згадав, що його домашнє завдання залишилося в кімнаті.

  Петрик запитав у водія, чи не можна зачекати, поки він збігає по домашнє завдання. «Ти що, дурний? (РОЗРИВ) Це тобі не таксі. Ще й за запізнення одержиш.

  Прийшовши до школи, Петрик попередив учительку, що забув домашнє завдання вдома. Вона сказала: «Це вже вчетверте за місяць, Петрику. Ти взагалі сідав за уроки? Я починаю думати, що ти мені брешеш. (РОЗРИВ) Боюся, мені доведеться поговорити про це з твоїми батьками».

  Петрик любив спортивні ігри, але ненавидів фізкультуру, бо був найменший серед хлопців. Того дня вони мали грати на уроці в баскетбол, який Петрик терпіти не міг. Учитель попросив дітей розділитися на дві команди, «Левів» і «Тигрів». За десять хвилин кожна з команд нараховувала по десять гравців, і лише Петрик залишився сам-один (РОЗРИВ).

  Капітан команди «Левів» сказав: «Ми його не хочемо – він погано грає. (РОЗРИВ)

  «Який із нього тигр? Він радше наляканий кіт!» (РОЗРИВ) – додав капітан команди «Тигри», і всі хлопці розреготалися. (РОЗРИВ)  

  Зрештою вчитель призначив Петрика до команди «Леви». Але хлопець усю гру просидів на лаві запасних, бо капітан не допустив його до гри. (РОЗРИВ)

Того дня після уроків брат Петрика Андрій грав поблизу з друзями у футбол. Порівняно з баскетболом Петрику значно більше подобався футбол. Це була його улюблена спортивна гра, тому він попросив Андрія прийняти його до команди. Але Андрій відповів: «Нізащо. Ти все зіпсуєш!» (РОЗРИВ)

  Мама хлопців почула це і сказала: «Тобі слід прийняти брата до гри. «Але ж, мамо, він такий незграбний (РОЗРИВ) і весь час плутається під ногами».(РОЗРИВ)

  - А тепер будь ласка давайте спробуємо «відновити» серця (збираємо до купи відірвані клаптики).

  
Після того як «серце хлопчика» буде відновлено і вправа завершена, пропонується поглянути, чи виглядає воно так само, як на початку вправи. Це серце символізує душу дитини, а процедура відривання кусочків – її травмування під впливом негативних висловів чи дій у її бік. (“Розбили чашку, а тепре скажіть, що ви її любите”)
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Висновок. Вплив сім’ї на дитину унікальний, а багато в чому й незамінний. Батьки мають впливати на дітей передусім своєю особистістю. лише зразкові, працьовиті, духовно багаті, інтелектуально і культурно розвинені батьки мають вплив на дітей. Важливе те, що особисті якості батьків впливають  на дітей не механічно, а через безпосереднє спілкування та спільну діяльність. Сучасна сім’я має стати головною ланкою у вихованні  дитини: забезпечити їй належні матеріальні та педагогічні  умови для фізичного, морального й духовного розвитку.

Правила виховання.

1. Повірте у неповторність своєї дитини, у те, що вона єдина унікальна, не схожа на жодну іншу, і не є вашою точною копією. Приймайте її такою, якою вона є, підкреслюйте її сильні властивості.
2. Будьте уважними і чуйними до дитини, уникайте образ і погроз. 
3. Поєднуйте повагу до дитини з вимогливістю, не соромтеся виявляти любов до дитини, дайте їй зрозуміти, що любитимете за будь-яких обставин.
4. Намагайтеся, щоб ваша любов не перетворилася на вседозволеність та бездоглядність.
5. Діти повторюють дії дорослих, насамперед батьків. Станьте взірцем для них.
6. Заохочуйте особисту відповідальність і самостійність. 
7. Вимагайте обміркованої поведінки.
8. Чуйно ставтесь до запитів дитини.
9. Намагайтеся впливати на дитину проханням. І якщо прохання не виконується, лише тоді вдавайтеся до інструкцій наказів.
10. Дбайте про постійне дотримання дисципліни.
11. Покарання не повинне витісняти любов. Воно повинно бути справедливим, враховуючи вчинок і мотив.
12. Частіше спілкуйтеся з дітьми, вислуховуйте їх.
Тест: «ЯКИЙ У ВАС СТИЛЬ ВИХОВАННЯ?»
Інструкція: виберіть варіант відповіді для кожного з десяти питань. 
Текст опитувальника:
1. Як ви вважаєте, чи повинна дитина ділитися з вами своїми думками і почуттями?
А) обов'язково. Вона повинна розповідати про все, що з нею відбувається; 

Б) розповідати вам тільки те, чим вона сама захоче поділитися; 

В) дитина повинна залишати свої думки і переживання в собі. 
2. Що ви зробите, якщо дізнаєтеся, що ваша дитина взяв без дозволу чужу іграшку?
А) насварите його при інших дітях, змусите повернути іграшку і вибачитися; 
Б) поговоріть з дитиною «по душах», і надасте йому право самому прийняти правильне рішення; 
В) надасте дітям можливість самим розбиратися у своїх проблемах. 
3. Якою буде ваша реакція, якщо дитина, добре і швидко виконає ваше доручення?
А) приймете як належне і скажете: «Завжди б так». 
Б) похвалите його, розповісте рідним і знайомим про те, який він у вас молодець; 
В) порадієте; 
4. Як ви відреагуєте на лихослів'я дитини? 

А) суворо покараю;

Б) постараюся довести до його розуміння, що в нашій родині, та й взагалі серед порядних людей, це не прийнято; 

В) не стану надавати цьому значення, якщо це не виходить за розумні межі.
5. Діти спокійно грають. У вас з'явилося трохи вільного часу. Що ви оберете? 

А) ввімкнетеся в гру: допоможете, підкажете чи зробите зауваження; 

Б) прослідкуйте за тим, як діти граються і спілкуються; 

В) займетеся своїми справами. 
6. Ви прийшли за дитиною в дитячий сад, сподіваючись, що він швидко одягнеться, і ви встигнете зайти на пошту, але він 
під різними приводами відволікається від зборів, «тягне час». Що ви робитимете?

А) разозлитесь і насваритесь на  дитину;

Б) розкажите йому про свої плани і попросите одягатися швидше;

В) спробуєте самі швиденько його одягнути.
7. Яка ваша стратегія виховання? 

А) дитина нерозумна і недосвідчена, дорослі повинні виховати і навчити її; 

Б) в процесі виховання повинно здійснюватися співпраця дорослого з дитиною; 

В) вирішальну роль у розвитку дитини відіграє спадковість, його вже не переробити, тому головне завдання батьків, стежити, щоб він був здоровий, ситий і не здійснював неприйнятних вчинків. 
8. Ваша дитина «прилипла» до телевізора, замість того щоб вкладатися спати. Як ви поступите в цій ситуації?

А) без слів вимкнете телевізор і укладете дитину спати;

Б) поясните, як для нього важливий сон і попросите його через 10 хвилин бути в ліжку

В) дозволите йому лягти пізніше, але піднімете з ранку в звичайний час.
9. Дитина не хоче виконувати ваше прохання або доручення. Що ви робитимете?

А) змусите його виконати ваше доручення; 

Б) постараєтеся обіграти своє доручення у цікавій для дитини формі;

В) нічого не станете робити. Самі виконаєте доречення.
10. Як ви відреагуєте, якщо дізнаєтеся, що дитина вам збрехала?

А) спробуєте вивести її на чисту воду і присоромити;

Б) спробуєте розібратися, що її спонукало збрехати;

В) турбуватиметесь.
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