Вибір професії як самовизначення особистості

Заняття з елементами тренінгу
 для учнів середніх класів
                                                                    Підготувала 

                                                                     практичний психолог

                                                                      Руднє-Тальської ЗОШ

                                                                             Іваненко Тетяна Віталіївна
Мета: привернути увагу учнів до питання важливості вибору професії, вчити бачити свої реальні перспективи і можливості, нести особисту відповідальність за своє майбутнє, розвивати вміння планувати і досягати професійних цілей, раціонально використовувати час.


Тривалість: 45 хв. 


Кількість учасників: 10 осіб. 


Категорія учасників: учні середніх класів. 


Обладнання: плакат з капелюшком, стікери у вигляді капелюшків, стікери у вигляді прикрас,  стікери кольорові квіточки,  папір А4, роздруківки рис характеру для кожного учасника, конверти з назвами команд, ручки, скриньки, 6 великих капелюхів, клубок ниток, відеоролик, комп'ютер,

Приміщення, в якому проходить заняття, готують заздалегідь. Столи розташовані таким чином, щоб утворилось дві групи. Учні самостійно обирають місце за будь-яким столом.

Хід заняття

Вступне слово тренера (3хв.)
Діти, на сьогоднішньому нашому занятті присутні гості, давайте з ними привітаємося.(Доброго дня)А для підняття настрою зніміть усмішку з свого обличчя та подаруйте її сусіду, зніміть усмішку з обличчя сусіда та подаруйте її собі. Простягніть долоньку до віконечка та спіймайте сонячний промінчик, відчуваєте його тепло? А тепер цим промінчиком поділіться з нашими гостями нехай їм теж буде тепло і сонячно!
Діти ви всі майбутні лікарі і вчителі, токарі і поети, спортсмени і космонавти, артисти і моряки, будівельники і захисники Вітчизни! Пройдуть шкільні роки і саме ви станете за штурвал корабля, побудуєте зручні будинки, пошиєте гарний одяг, спечете найдивовижніший і найсмачніший у світі торт, або відкриєте нові зірки. 

Незабаром вам доведеться вибирати свій шлях у житті. І шлях цей почнеться з перехрестя, від якого розходяться не три дороги, як у казці, а 50 тис. доріг – саме стільки зараз існує професій. І дуже важливо не помилитися у виборі шляху. Адже від цього вибору залежить багато чого: і матеріальний достаток, і коло спілкування, і інтереси, і щастя в житті. Як нам прийняти правильне рішення? Як наше мислення направити в правильне русло?
І саме сьогодні я вас хочу познайомити з одним із найдієвіших методів з організації мислення, розроблений англійським письменником, психологом і фахівцем в області творчого мислення Едвардом де Боно, який називається «Метод шести капалюхів». Цей метод допомагає розвивати гнучкість розуму, креативність, приймати правильні рішення і допоможе нам сьогодні впоратися з емоціями, розгубленістю, і плутаниною.
В основі цього методу знаходиться концепція паралельного мислення. При паралельному мисленні різні підходи, думки та ідеї співіснують, а не протиставляються.

Принцип організації в режимі цієї технології полягає в тому, що кожен учасник в процесі обговорення проблеми «одягає капелюх певного кольору» і мислить так, як «вимагає» колір одягнутого капелюшка.
Білий капелюх— це інформація, якою ми володіємо: факти і цифри.

Червоний капелюх — капелюх емоцій, почуттів та інтуїції. 
Жовтий капелюх позитиву і переваги. 
Чорний капелюх – ми  мислимо критично, звернути увагу на можливі ризики Зелений капелюх — капелюх творчості та креативності.

Синій капелюх —призначений для підведення підсумків .
1.Привітання. Вправа «Клубочок» (4 хв).

Мета вправи: надання учасникам можливості познайомитися один з одним, створення дружньої атмосфери.
Тренер. Стаємо в коло і перекидаємо клубочок іншому учаснику, не випускаючи з рук свій кінець нитки. Відрекомендуйтесь та розкажіть, яку професію мрієте обрати. Продовжуйте гру до того часу, доки всі учасники не будуть залучені до «комунікаційної павутини».

Після цього гра продовжується, але в зворотному напрямку – починає водити той, хто спіймав клубок останнім. Коли він передає клубок іншому учасникові, то намагається згадати його ім’я та хобі.
-Що ви можете сказати про комунікаційну павутинку?

Прогнозовані відповіді: тягнеться від одного до іншого; інколи може призвести до плутанини…

Тренер. А тепер ми повинні узгодити з вами правила нашої подальшої взаємодії або ж – правила роботи.

2.Правила роботи (2 хв).

Мета: прийняти правила для продуктивної діяльності групи під час тренінгу, показати необхідність вироблення і дотримання певних правил, на яких ба- зується взаємодія учні у групі.
Тренер. Ми заздалегідь підготували плакат з правилами роботи в групі, але ви можете додати до них свої.

Вислуховуються пропозиції. Вносяться доповнення

Правила:

· Говорити від свого імені.

· Бути активним.

· Бути толерантним.

· Слухати один одного.

· Кожна думка має право на існування і висловлення.
Тренер. А зараз ми з вами почнемо приміряти капелюшки і… почнемо з білого. У цьому режимі мислення ми задаємося питаннями про те, що ми вже знаємо, яка інформація необхідна і як нам її отримати.
· 3. Вправа на визначення очікувань «Чарівний капелюшок» (2 хв).

Мета: визначення очікування учасників від роботи під час заняття.
 Хід проведення: тренер запрошує підійти до плаката з великим капелюхом і приклеїти навколо нього маленькі капелюшки, на яких написали очікування від тренінгу. ( В цей час кожен вдягає по черзі на голову білий капелюшок)
Тренер. А тепер продовжимо нашу роботу. Зараз ми з вами об'єднаємось у дві групи. Виберіть колір квіточки, який вам довподоби.

Тож ми починаємо. Для початку скажіть, як ви думаєте, чому вас обєднали у групи. Для чого це потрібно? (Для того, щоб ви вчилися прислухатись до думки інших людей, які працюють з вами над однією справою, вміли пробачати недоліки і прорахунки оточуючих, вміли налагоджувати контакти з людьми, які можливо вам неприємні. Кожна команда це міні-колектив, від участі кожного залежить позитивний результат усієї команди).

 Виберіть та відкрийте конверти і прочитайте назву своєї групи і обов'язково  виберіть лідера, який буде представляти групу. («Радість і комфорт», «Прибуток і задоволення»,).

Тренер. Прийшла черга одягнути жовтий капелюшок. Будемо досліджувати позитивні сторони і переваги при виборі професії. Побачимо як це спрацює.


4. Вправа «Презентуй назву» (2 хв.)

Мета: акцентувати увагу учнів на основних складових вибору професії. Розвивати вміння висловлювати свою точку зору.


Кожна група, порадившись між собою, продовжує речення: «Наша група називається так... тому, що при виборі професії важливо...»


Незабаром від розмов вам необхідно буде перейти до справи і обрати одну найзаповітнішу професію із тисячі. Тому я вас хочу познайомить з незвичайними професіями, які існують у світі.
5. Перегляд відеоролика «Найнезвичайніші професії» (5 хв.)

Мета: познайомити учнів з професіями, які для нас є незвичними.
Тренер. –Чи чули ви коли-небуть про такі професії? Яка з професій Вас вразила? Які ще незвичні професії ви знаєте? Давайте на наступні заняття ви підготуєте розповідь чи презентацію теж про якісь незвичні професії.

Під час вибору професії необхідно звернути увагу на свої індивідуальні особливості. Що ми називаємо індивідуальними особливостями людини? (Інтелектуальні, фізичні і психологічні особливості). Розвиток своїх інтелектуальних і фізичних можливостей ви знаєте. Зараз кожен з вас спробує визначити певні психологічні риси характеру, які допоможуть вам у виборі професії в подальшому у здійснені своїх професійних обов’язків.

Настала черга чорного капелюшка. Цей режим мислення застерігає нас і змушує думати критично. Як захистити себе від нерозважливих і непродуманих дій. Чи існують риси характеру, які заважають в оволодіні професією?

6. Вправа «Я думаю... Про мене говорять» (4хв.)
Мета: продовжувати ознайомлювати учнів зі світом професій; стимулювати в них потреби в самопізнанні та самовихованні.

1. Учасники отримують роздруківки рис характеру, які допомагають і які заважають в оволодінні професією. Кожен самостійно відмічає ті риси, які, на його думку, дуже добре розвинені саме в нього.


2. Учасники отримують роздруківки рис характеру, які допомагають і які заважають в оволодінні професією. Кожен підписує свій листок і передає його по колу іншим учасникам, а ті відмічають, які риси притаманні даній людині. Робота закінчується, коли листки повернуться до своїх хазяїв.


(Ведучий тактовно радить учням ознайомитись з своїми характеристиками і характеристиками, які дали однокласники. Звернути увагу на ті риси, де є розбіжності. Можливо, дехто оцінює себе дуже високо або занадто низько. І в тому і в іншому випадку необхідно попрацювати над собою).


Тепер кожен з вас знає над чим саме необхідно попрацювати, щоб у майбутньому не виникло проблем з професійним навчанням. Зараз групи по черзі назвуть ці негативні риси.
7. Вправа на розвантаження «Вгадай та склади слово». (2хв.)

Мета: підвищити настрій учасників, активізувати їх для подальшої роботи.

Групи шикуються порізно одна від одної і отримують по дві надруковані букви. Ці букви потрібно причіпити на тулуб попереду та позаду прищіпками. Потім відгадати загадку, а відгадку скласти із даних букв. Підказка: відгадка- назва професії.
У театрі грає ролі, нині – вчителя у школі, завтра буде інша роль- то бідняк він, то король.(АКТОР)

Робітник, фахівець з механічної обробки металу, дерева й інших матеріалів способом обточування на верстаті.(ТОКАР)

Хто з біди людей рятує і хвороби всі лікує? Призначає процедури і таблетки і мікстури?(ЛІКАР)

Двокольоровий одяг, на голові ковпак. На ковпаку дзвіночки, то хто він цей дивак?(КЛОУН)
(А-У, Р-Н, О-І, Т-Л, К-Е)
Тренер. Що ж, одягаєм капелюшок і опиняємось у режимі червоного капелюшка, висловлюємо свої почуття та інтуїтивні здогадки.
8. Вправа «Гра в лотерею «або «Рука долі» (4 хв).

Мета: показати учасникам на​слідки випадкового вибору професії; дати зрозуміти необхідність активних дій щодо вибору професії.


Інструкція учасникам:


Вам потрібно на маленьких ар​кушах паперу записати 3 професію, або вид діяльності, якими ви хотіли б займатися протягом життя. Потім ми перемішуємо всі картки і кожен ви​тягує випадково одну (як лотерей​ний квиток). Обговорюємо результати.


Обговорення:



Тренер просить піднятися тих учасників групи, хто витягнув картки з професією, яку ж сам і оби​рав (записав на картці). Як правило, таких учасників небагато (1-2 лю​дини), а можливо, що взагалі таких людей не буде.

Тренер просить групу підраху​вати відсоток тих, кому пощастило, кому доля подарувала щасливий ви​падок.



Що ви відчули, коли витяг​нули те, що записували?


Що відчули, коли витягли те, що вам не до вподоби.


Підведення підсумків:


Ведучий: В даному випадку ми можемо зробити лише один висновок: «на долю надійся, але й сам не сиди». Потрібно більш свідомо підходити до вибору професії.


Правильний вибір професії дозволить повністю реалі​зувати потенціал людини, уникнути розчарувань і невпевненості в собі та в своєму майбутньому. Вибір вва​жається правильним коли:


– майбутня робота буде прино​сити радість, а не розчарування;


– людина володіє певними яко​стями, які необхідні для цієї роботи – інтелектуальними, фізичними, психологічними;

· професія користується попи​том на ринку праці.

9.  Вправа «Скринька» (4 хв).
Мета: навчитися правильно приймати рішення, враховуючи усі «за» та «проти». 
Тренер. А тепер кожна група вибере одну із скриньок.

Учасники обирають скриньку червоного, білого та чорного кольорів.

У першій скриньці цукерки, у другій – лимонна кислота, а третя – порожня. Ніхто з дітей не знає, що знаходиться в скриньках. Спостерігачі можуть давати поради з приводу вибору.
Питання для обговорення:
· Чому ви обрали цю скриньку?

· Чого вам не вистачало, щоб прийняти рішення?

· Що ви відчули, коди відкрили скриньку?

· Які були наслідки і чи були вони приємними для вас?

Після обговорення підводжу підсумки. 

Тренер. Зверніть увагу на те, що для прийняття рішення потрібно мати достатню кількість інформації, а учасники її не мали. Тому вони робили свій вибір за кольором, вашими порадами, навмання. А це відповідно і приводить до розчарувань.
Діти, приблизно кожен третій з нас помиляється у своєму виборі, і кожен зізнається, що не зовсім задоволений, і якщо б починати все спочатку, то, напевно, він пішов би іншою стежкою. Чому ж так багато молодих людей помиляється у своєму виборі? Як ви вважаєте?
Відповіді дітей: (імовірні відповіді)
·  «тиснуть» батьки;

·  ідуть за модою;

· не мають достатньої інформації про професію, яку обрали;

·  вибирають «за компанію»;

·  не мають здібностей і нахилів до цієї професії тощо.
Тренер. Я думаю настав час для творчості та креативності, нових можливостей та ідей. Тож даємо зелене світло для режиму зеленого капелюха.

10.Вправа «Пантоміма»(3хв.)
Мета: з’ясувати рівень обізнаності учнів стосовно назв професій.
Одна з груп показати якусь професію за допомогою міміки і жестів, а інша група відгадати, яка це професія.
Заняття наше підійшло до завершення і щоб побачити чи здійснились наші очікування ми вдягаємо синій капелюшок.

11. Вправа «Зняття внутрішніх обмежень» (4 хв.)

Мета: усвідомлення своїх вну​трішніх обмежень, опанування ін​струментами покрокового зняття внутрішніх обмежень.


Матеріали: аркуш паперу, авто​ручка.


Інструкція учасникам: На шляху до досягнення наших цілей постійно зустрічаються перепони. Їх можна умовно розді​лити на зовнішні і внутрішні. Вва​жають, що з внутрішніми перепонами справитися набагато важче, ніж з зовнішніми. Коли ми говоримо про свої внутрішні обме​ження, як правило, ми починаємо зі слів «Я не можу... ». Зараз ми спро​буємо по кроках здолати деякі ваші внутрішні обмеження. 


1. Запишіть на аркуші фразу «Я не можу... », залишивши трохи місяця, щоб її завершити.


2. Допишіть фразу, що ви НЕ мо​жете зробити (робити).


3. Тепер у речені закресліть слово «можу», а замість нього зверху запишіть «хочу». Що у вас вийшло? Прочитайте фразу з но​вими словами.


4. Наступний крок. Скрізь закресліть частку «не». Прочитайте, що у вас вийшло. Дуже важливе пи​тання, яке ви зараз маєте поставити собі: «Я дійсно цього хочу?» прочитайте ще раз фрази і зробіть наго​лос на слові «Хочу».


5. Завершальний крок. Допишіть після слова «хочу» словоспо​лучення «І ЛЕГКО МОЖУ». Разом у вас вийде «Я хочу і легко можу...», а далі за вашим текстом. Тепер за​читайте свої нові фрази вголос.


Кожного разу, коли вам здається, що ви щось не можете, виконайте цю вправу і у вас обов’язково все вийде. Програмуйте себе на успіх, але пам’ятайте, що і поразка може бути першим стимулюючим кроком до самовдосконалення і успіху.

Тренер. Заняття наше підійшло до завершення і щоб побачити чи здійснились наші очікування ми вдягаємо синій капелюшок.

12. Очікування. Вправа «Чарівний капелюшок» (2 хв).

Мета: узагальнити результати роботи під час тренінгу

Діти, перед вами прикраси, напишіть на них чи збулися ващі очікування під час заняття і прикрасьте ними свої капелюшки, зробіть їх вишуканими і елегантними.
13. Вправа «Процедура прощання» (4 хв).

Мета: сприяти зняттю емоційної напруги.
Пісня в подарунок один одному

Ми всі потрібні:

Я співаю і пишу пісні,

А хтось вирощує хліб на землі,

А хтось лікує, як щось болить.

Ми не можем один без одного жить!

Хтось білявий, а хтось рудий,

Великий, маленький, повний, худий,

Хтось суворий, а хтось веселий.

Ми живем у містах і у селах.


Приспів:

Всі ми потрібні, всі важливі,  |

Без кожного Україна неможлива! |

Я і ти, батьки і діти  |

Вільно й щасливо будемо жити! | (2)

В кожного з нас свої почуття,

Цікаве і неповторне життя,

Кожен має власні потреби

І добре знає, чого йому треба.

Можем зустрітись, можем - ні,

Кожен їде на власнім коні,

Але всім нам сили дає

Те, що ми не одні, мільйони нас є!


Приспів.

Будемо жити! Будемо жити!

Той – капітан, а той – отаман,

Хтось любить кіно, а хтось – меломан...

Як буде щасливою кожна людина,

То буде щасливою вся Україна!

