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    Профорієнтаційна робота - одна з важливих складових виховного процесу. З цією метою 26 лютого 2020 року практичний психолог ОНЗ Прибірське НВО Шихненко Т.В. провела заняття з учнями 5 класу "Ким я хочу бути" та гру-аукціон "Яка професія найкраща". Під час заняття учні ознайомилися з різноманітною палітрою вражень про величезний і захоплюючий світ професій, яка є необхідною та важливою умовою для подальшого розвитку їх професійної самосвідомості і полегшить вибір професії у майбутньому.
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    25 лютого 2020 року на базі комунального закладу Іванківської районної ради "Інклюзивно ресурсного центру" практичним психологом Шпилівського НВО "ЗОШ І-ІІІ ступенів - дитячий садок" було проведено семінар для працівників психологічної служби Іванківського району на тему "Гармонія з почуттями та формування емоційної стабільності". Метою даного заходу було ознайомити психологічних працівників з особливостями професійного та емоційного вигорання педагога. За допомогою різних вправ учасники вчилися розвити вміння та навички подолання негативних наслідків стресових ситуацій. Були надані практичні поради щодо боротьби з професійним та емоційним вигоранням.
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     18 лютого практичний психолог Бусленко Н.І. провела семінар з елементами тренінгу "Хлопчики та дівчатка - два різних світи". Наталія Іванівна розширила уявлення педагогів про гендерні характеристики чоловіків та жінок. Під час вправи "Блопси" присутні визначали свою самооцінку та місце в соціумі.  В інформаційному  повідомленні "Світ Жінки та світ Чоловіка" психолог звернула увагу на відмінності в суспільних поглядах та психологічних характеристиках дорослих та дітей різної статі. Отриману інформацію педагоги закріпили під час вирішення проблемних ситуацій "Як розвивати хлопчиків та дівчаток".
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   11 лютого 2020 року в Шпилівському НВО був проведений День безпечного інтернету під гаслом "Разом до найкращого Інтернету". Соціальний педагог Кузьменко О.М. провела з учнями 5-11 класів годину спілкуавання "Безпека дітей в інтернеті". За допомогою мультимедійної презентації та відеоролика було детально ознайомлено учнів із позитивними і негативними наслідками використання інтернету, правилами спілкуання у всесвітній мережі, небезпечними кібертехнологіями. Акцент було зроблено на попередженні небезпек, які можуть чатувати на дітей в інтернетпросторі.
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    Профілактика булінгу в учнівському середовищі насьогодні - це один з головних напрямків роботи психолога школи. Тому протягом січня учні середньої ланки разом з практичним психологом Шихненко Т.В. знову говорили на тему: «Булінг. Шляхи його уникнення!». Під час занять діти отримали необхідні знання з даної теми та, практикуючись, знаходили шляхи уникнення цього явища. Заняття були цікавими та корисними.
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     20 січня в Сукачівському НВО відбулася зустріч з інспектором ювенальної превенції Н.С. Хоменко. Наталія Святославівна провела захд для учнів 8-11 класів з профілактики наркоманії у дитячому середовищі, формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя в учнівської молоді, негативного ставлення до наркотиків та шкідливих поведінкових звичок, а також профілактика правопорушень. Діти передивились та обговорили відеоролики із зазначеної теми, розфарбовували та створювали колаж малюнків. Зустріч була корисною і пізнавальною.
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    14 січня на базі КЗ ІРР "Інклюзивно-ресурсний центр" було проведено круглий стіл для працівників ПС «Аналіз роботи районного методичного об'єднання практичних психологів та соціальних педагогів за І семестр 2019-2020 н.р. та завдання на ІІ семестр 2019-2020 н.р.». На цьому заході виступили директор ІРЦ Бабенко Н.В., голова методичного об'єднання Шихненко Т.В. та інспектор з ювенальної превенції Хоменко Н.С. Також були розглянуті питання про спільні дії щодо виявлення та попередження булінгу в закладах освіти району та розроблено алгоритм спільних дій у разі виявлення випадків цього негативного явища.
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    9 січня 2020 року в ОНЗ Прибірське НВО практичний психолог Шихненко Т.В. на педраді виступила на тему: «Зміни настрою у підлітковому віці: причини та шляхи розв’язання проблеми». Під час виступу педагоги дізналися, що відбувається з дитиною, коли їй виповнюється 10 чи 11 років, які зміни починають відбуватися в її організмі, що впливає на настрій у підлітковаму віці, як допомогти дитині адаптуватися. Тобто, розширили знання з питань підліткового віку та здобули навички ефективного спілкування з дітьми.
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    З 25 листопада по 10 грудня в Сукачівському НВО проходила акція «16 днів проти насильства», в рамках якої було проведено цікаві заходи. З метою проведення превентивної роботи серед молоді було використано як традиційні форми роботи, так і інтерактивні. Це і конкурс малюнків «Світ без насильства очима дитини», відеоуроки з елементами диспуту, оформлення інформаційного куточка «16 днів проти насильства», тематичні кола «Мій вибір – життя без насильства».
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    Під час Всеукраїнського тижня права в Шпилівській ЗОШ І-ІІІ ступенів соціальний педагог Кузьменко О.М. провела з учнями 1-5 класів годину спілкування з елементами тренінгу «Великі права маленької дитини».
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     З 02.12 по 06.12.2019 року на базі садочка "Сонечко" відбувся Тиждень права. У різноманітних освітніх заходах вихователі знайомили дітей з правами та обов’язками відповідно до Конвенції ООН і методичного посібника «Я маю право…» творчої групи педагогічних працівників закладу. Практичний психолог Прищепа Т.І., проводячи міні-заняття за авторською програмою «Джерельця доброти», вчила дітей толерантному ставленню один до одного. Вихованці кожної групи виготовили «Квітку добра». Дружним дитячим колективом під час флешмобу створили яскраве пано за мотивами картини М.Примаченко «Мої зіроньки дарую діткам».
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    Одним із важливих напрямків роботи психолога та соціального педагога є корекційно-розвивальна робота з учасниками освітнього процесу. Тому 19 листопада 2019 року відбулося засідання школи молодого спеціаліста психологічної служби району. В засіданні взяли участь практичні психологи та соціальні педагоги, в яких стаж роботи 3 роки і менше. Тема засідання «Корекційно-розвивальна робота в освітньому закладі». Голова МО Шихненко Т.В. розповіла про теоретичну сторону корекційної роботи «Корекційна діяльність в роботі працівника соціально-психологічної служби закладу освіти». Практиччний психолог ЦРД «Веселка» Тарасова Я. Л. ознайомила учасників семінару з основами корекції для дітей дошкільного віку. А практичний психолог та соціальний педагог Сукачівського НВО «ЗОШ І-ІІІ ст.- дитячий садок» Лич Н.В. розповіла про корекцію дітей шкільного віку. Молоді спеціалісти не тільки змогли поповнити свої знання з теоретичної сторони, а й також повнити свою практичну скарбничку знань. Загалом цей «урок» був цікавий та корисний.
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    Понад 12 років 16 листопада світ святкує Міжнародний день толерантності. Заклик толерантності – твори добро! Кожен з нас повинен вірити і творити добро, зробити те, що інші вважають неможливим, подати гідний приклад оточуючим, зробити щось таке, що принесе користь. Іванківська ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 приєдналася до святкування Міжнародного дня толерантності. В школі прошли такі заходи: КТС « Що таке толерантність?», хвилинка позитиву для 2 класів «Обійми», бліц–опитування «Чи живе в моїй школі толерантність», калейдоскоп слова «толерантність» на різних мовах, години спілкування для 5 класів «Чи толерантні ми?» День пройшов на позитиві. Будьте толерантними!!!!
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    13 листопада – Всесвітній день Доброти – свято, яке було засноване ще в 1998 році. Учні закладу спільно з психологом Лич Н.В. та педагогом-організатором Безнощенко Л.О. долучились до даної акції. З самого ранку «посланці дружби й доброти» зустрічали дітей та вчителів з гарними побажаннями, запитували прислів´я та приказки про добро та добрі справи, а також пригощали «цукерочками для настрою». У рамках цієї акції пройшли різноманітні заходи, які сприяли доброзичливій атмосфері та нагадували всім про важливість робити добро на землі. Працювали цікаві платформи: "Майстерня добра", "Добро починається з тебе", "Рухайся з нами". А надалі дітей чекатимуть "Уроки доброти", які вони готуватимуть разом із психологом. Хочеться, щоб люди згадували про добро не тільки в певний день, а кожного дня. Тоді світ стане трошечки добрішим!
*********************************    
    Соціальним педагогом Кузьменко О.М. в Шпилівській ЗОШ було проведено заняття до Дня боротьби з торгівлею людьми. Метою заходу було інформування про сучасні прояви торгівлі людьми, підвищення рівня поінформованості та усвідомлення школярами гостроти проблеми, обговорення причин, форм та ознак цього явища.
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    Cеред сучасної учнівської молоді останнім часом надзвичайно загострилася проблема насильства, довготривалих агресивних проявів та третирування у міжособистісних стосунках підлітків, здійснюваних самими дітьми одне до одного. Такі стосунки отримали назву шкільний булінг, розповсюдження якого впродовж останніх років визнано в освітній практиці та є соціальною проблемою. Саме тому, на протязі вересня-жовтня практичний психолог Прибірського НВО Шихненко Т.В. працювала над профілактикою випадків шкільного насильства. З учнями школи було проведено різноманітні профілактичні заходи: бесіди, заняття з елементами тренінгу, акції. Також, було знято відеоролик «Булінг. Кожен може зупинити це!», який ознайомив дітей з телефонами протидії булінгу. Найважливішим завданням соціально-психологічної служби школи є подолання проявів булінгу, оскільки жорстоке ставлення до дитини неминуче призводить до низки руйнуючих наслідків, які знищують особистість та впливають, як на фізичний так і на емоційний стан дитини, що в свою чергу призводить до психосоматичних розладів.
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        З метою ознайомлення учнів із поняттям «булінг», визначення ознак жертв цькувань і методами профілактики виникнення та подолання проявів булінгу в Макарівському НВО «ЗОШ І-ІІст.- дитячий садок» з 16 по 21 вересня проведено Тиждень протидії булінгу. Учасники відвідали відео-лекторій «Що таке булінг? Профілактика виникнення та подолання проявів булінгу в дитячому середовищі». Під час лекторія учні переглянули відеоролик «Зупиніться! Моя історія про булінг та кібербулінг». Соціальним педагогом Морбицер Н.В. та практичним психологом Денисенко С.М. було проведено профілактичний захід з елементами тренінгу під назвою: «СТОП – БУЛІНГ: попередження жорстокості та насильства». Під час заходу були використані ситуаційні вправи, які дали змогу отримати нові знання, визначити для себе наслідки насильницької поведінки, ознайомилися із рекомендаціями та порадами боротьби з булінгом у школі. Також проведено анкетування «Протидія булінгу» серед дітей, після якого школярі отримали інформаційні буклети на тему «Зупинимо Булінг разом».
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   Традиційно 21 вересня в Україні та в усьому Світі відзначають Міжнародний день миру. Розпочався день миру і в Іванківській ЗОШ №2 акцією «Ми голосуємо за мир!» Всі діти долучилися своїми долоньками підтримати ідею миру. Відбувся флешмоб учнів 5 класів «Ми за мир!», потім пройшов вернісаж колажів «Мир очима дітей». І завершився день феєрією малюнків на асфальті маленьких другокласників.
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    13 вересня соціально-психологічна служба ЦРД "Веселка" разом з фізінсруктором закладу органiзували оздоровчо-тематичний захід для дiтей - туристичний похід до лісу  з метою пропаганди здорового способу життя. Дiти iз задоволенням грали в активнi iгри, разом з дорослими розпалювали багаття та готували iжу.  В ході заходу дітям пояснювали правила поводження у природньому середовищі, розповідали про користь таких заходів. 
********************************
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    У рамках шкільної акції «День позитиву» в Руднє-Тальській загальноосвітній школі під керівництвом практичного психолога Іваненко Т.В. пройшли різноманітні заходи, які сприяли веселій і доброзичливій атмосфері. Плакат «Поділися усмішкою» підняв настрій не тільки учням, а й усьому колективу школи. А щоб день насправді був вдалим та веселим, кожен відірвав собі «Шматочок гарного настрою». Для найменших школярів старшокласники підготували майданчик радості «Поділися посмішкою», де учні малювали на асфальті свій позитив. Скринька передбачень «Позитивний провидець» подарувала учням школи та вчителям впевненість у завтрашньому дні. Кульмінацією акції став флешмоб «Посміхнись життю і воно посміхнеться тобі!»: учасники акції разом танцювали, показували і повторювали різноманітні рухи. Отже, кожен став частинкою одного цілого, тим самим стверджуючи, що «Життя прекрасне!»
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     Щорічно у Прибірському НВО 10 вересня проходить шкільна акція «День позитиву». Тож і цього року психолог Шихненко Т.В. в рамках акції провела різноманітні заходи, які сприяли веселій і доброзичливій атмосфері. Для учнів 1-4 класів було організовано майданчик радості «Поділися посмішкою», на якому учні мали можливість проявити свої художні здібності. Учнів 5-8 класів було залучено до флешмобу «Колекція теплих слів. Скринька передбачень під час перерви прогнозувала позитивні події учням 9-11 класів, а «Позитивний провидець» подарувала педагогам впевненість у завтрашньому дні. Всі учні школи весело провели час.
****************************************
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    12 вересня в Сукачівському НВО психологом закладу Лич Н.В. та педагогом–організатором Безнощенко Л.О., активом учнівського самоврядування було проведено День Позитиву. У рамках акції проходили різноманітні заходи. Це і гра-руханка «Танцюй з нами. Моя афірмація», «Танцювальна перерва позитиву», конкурс малюнків на асфальті «Веселий лабіринт», гра «Літачки бажань». Діти 3-4 кл. виготовили листівочки «Тримай хвилю позитиву» з хорошими побажаннями на навчальний рік для своїх друзів. До заходу залюбки долучились вихователі дошкільного закладу, які спільно з музичним керівником Клименок С.І. провели веселе свято для малечі. Хочеться вірити, що позитивних емоцій вистачить надовго.  
**************************************
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   10 вересня кожного року весь світ святкує День Позитиву. Колектив ЗДО №1 "Сонечко" завжди піклується про гарне самопочуття та настрій кожного вихованця. В цей день було дуже весело та гамірно, для діток проводились рухливі музичні (музкерівники: Олексієнко Н.П., Чорнобай Л.А.) та спортивні розваги (інструктор з фізкультури Пронькіна О.О.), малюнок на асфальті. А педагогічні працівники мали змогу відпочити та підняти собі настрій під час першого заняття Психологічної вітальні "Скажімо "Так!" Позитиву", який провела практичний психолог Прищепа Т.І.
**********************************

    10 вересня соціально-психологічною службою ЦРД "Веселка" був проведений просвітницький захід для педагогів. Психолог та соціальний педагог запропонували учасникам вправи для покращення емоційного стану,позитивного налаштування. Всі педагоги поділилися своїми посмішками в теплому жіночому колі та отримали картку з життєстверджуючими висловами.
**********************************
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   Позитив – це те, чого часто не вистає у нашому житті. А разом з тим, це те, що ми всі можемо подарувати один одному: щира усмішка, щирі слова, привітний погляд!.. І в цей день у Іванківській ЗОШ №2 всією шкільною родиною дарували один одному позитивні емоції: провели акцію «Веселковий день позитиву». Учні отримали кольори веселки і прийшли в школу одягнені у відповідні кольори. Було дуже яскраво і весело! Впродовж дня проходили такі дійства: Акція «Квітка настрою!», Веселинки «Візьми кульку!», Конкурс «Веселкові класи», КТС "Веселка настрою".
***************************************
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    Вже стало доброю традицією на початку вересня проводити інструктивно-методичну нараду для практичних психологів та соціальних педагогів закладів освіти Іванківського району. 2019-2020 навчальний рік не став винятком. В ході наради були розглянуті актуальні питання функціонування психологічної служби. Особливо активним було обговорення питання щодо листа МОН від 24.07.2019 № 1/9-477 “Про типову документацію працівників психологічної служби у системі освіти України”. Також голова МО Шихненко Т.В. прозвітувала про заходи, які були проведені за 2018-2019 н.р. та ознайомила з планом заходів на 2019-2020 н.р. Окремим питанням було питання напрямку нової роботи практичних психологів "Просвітницька робота". Бабенко Н.В. детально пояснила, які програми та заходи входять до цього напрямку роботи. 
